

**చలాన్ల రాయితీని వినియోగించుకోవాలి : ఎస్సీ రాహుల్ హెడ్డే**

సూర్యాపేట సీటీ, డిసెంబర్ 29 : రాష్ట్రంలో రోడ్ల నిబంధనలు ఉల్లంఘించిన వారికి సంబంధించి పోలీస్ శాఖ వారు వాచానాలపై విధించిన పెండింగ్ చలాన్లపై రాష్ట్ర ప్రభుత్వం రాయితీ ప్రకటించి దీనిని ఎస్సీ రాహుల్ హెడ్డే శుక్రవారం ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. ఈ రాయితీ ప్రక్రియ డిసెంబర్ 26 నుంచి అమల్లోకి వచ్చిందని, ఈ అవకాశాన్ని వాహనదారులు సద్వినియోగం చేసుకొని వాచానాలపై ఉన్న పెండింగ్ చలాన్లను చెల్లించాలని సూచించారు. అత్యంత బస్సులు, తోపు దుబండ్లపై 90 శాతం, ద్వీచక్ర వాహనాలపై 80 శాతం, ఆటోలు, కార్లు, జీపీలు, ట్యాక్సీలపై 60 శాతం, భారీ వాహనాలపై 50 శాతం రాయితీ ప్రకటించినట్లు తెలిపారు. జిల్లాలో 25వ తేదీ వరకు 6,08,988 ఈ-చలాన్ కేసులు పెండింగ్ ఉన్నట్లు పేర్కొన్నారు. వీటిలో గత మూడ్రోజులుగా 30,600 ఈ-చలాన్ కేసులను పరిష్కరించుకున్నారని, ఇందుకుగానూ ప్రభుత్వానికి రూ.81.65 లక్షలు వచ్చినట్లు తెలిపారు.



# నమస్తే తెలంగాణ

# నల్లగొండ

5 నల్లగొండ, శనివారం 30 డిసెంబర్ 2023 NALGONDA

**ఎన్నికల ఖర్చు నివేదికల పరిశీలన**

నల్లగొండ, డిసెంబర్ 29 : అసెంబ్లీ సాధారణ ఎన్నికల్లో పోటీ చేసిన అభ్యర్థుల ఎన్నికల ఖర్చు నివేదికలను ఎన్నికల వ్యయ పరిశీలకులు సతీష్ గురుమూర్తి, డీఎం నిమ్మి, సంతోష్ కుమార్ పరిశీలించారు. శుక్రవారం కలెక్టరేట్ సమావేశ మందిరంలో ఎలక్షన్ వ్యయ బృందాలకు సంబంధించిన అధికారులతో ఎన్నికల్లో పోటీ చేసిన అభ్యర్థుల ఖర్చులు, రి కన్సల్టేషన్లపై సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా మునుగోడు, దేవరకొండ నియోజకవర్గాల నివేదికలను సతీష్ గురుమూర్తి, నాగార్జునసాగర్, మిర్యాలగూడ నియోజకవర్గాల నివేదికలను డీఎం నిమ్మి, నతీశ్ రెడ్డి, నల్లగొండ నియోజకవర్గాల నివేదికలను సంతోష్ కుమార్ పరిశీలించి అధికారులకు తగు సూచనలు చేశారు. సమావేశంలో ఆదనపు కలెక్టర్ శ్రీనివాస్, సూపరిండెంట్ కృష్ణమూర్తి పాల్గొన్నారు.



ఎన్నికల ఖర్చులను పరిశీలిస్తున్న అధికారులు

**యాసంగి పంటల సాగు కోసం కాశేశ్వరం జిల్లాలను వారబంది పద్ధతిలో విడుదల చేయనున్నారు.**  
**సూర్యాపేట జిల్లాలో జనవరి 8నుంచి మార్చి 30వ తేదీ వరకు కొనసాగే నీటి విడుదల షెడ్యూల్ను శుక్రవారం నీటి పారుదల శాఖ అధికారులు వెల్లడించారు. రోజుకు 4వేల క్యూసెక్కుల చొప్పున 6 ఏడు శాతంలో 48రోజులు నీటి విడుదల చేయనున్నారు. ఆరుతడి పంటలకు ప్రాధాన్యం ఇవ్వాలని, నీటిని పొందుపుగా వాడుకోవాలని అధికారులు రైతులకు సూచించారు. గతేడాది యాసంగి సాగుకు ప్రభుత్వం జనవరి 8నుంచి ఏప్రిల్ 15వరకు 56రోజులపాటు సాగునీరు అందించింది.**  
 - తిరుమలగిరి, డిసెంబర్ 29



నాగారం మండలం ప్రగతినిగర్ వద్ద ప్రవహిస్తున్న కాశేశ్వరం జిల్లాలు (ఫైల్)

# యాసంగి సాగుకు కాశేశ్వరం జిల్లాలు

**జనవరి 8నుంచి మార్చి 30 వరకు నీటి విడుదల**

- వారబంది పద్ధతిలో ఆరు విడుదలల్లో 48 రోజులు
- షెడ్యూల్ విడుదల చేసిన నీటి పారుదల శాఖ
- ఆరుతడి పంటలు వేసుకోవాలని అధికారులు సూచన

నీటి విడుదల షెడ్యూల్..		
తేదీ	రోజుల సంఖ్య	రోజుకు విడుదల చేయనున్న నీరు (క్యూసెక్కులు)
జనవరి 8నుంచి 15 వరకు	8 రోజులు	4వేల క్యూసెక్కులు
జనవరి 23నుంచి 30 వరకు	8రోజులు	4వేల క్యూసెక్కులు
ఫిబ్రవరి 7నుంచి 14 వరకు	8 రోజులు	4వేల క్యూసెక్కులు
ఫిబ్రవరి 22 నుంచి 29 వరకు	8రోజులు	4వేల క్యూసెక్కులు
మార్చి 8 నుంచి 15 వరకు	8 రోజులు	4వేల క్యూసెక్కులు
మార్చి 23 నుంచి 30 వరకు	8 రోజులు	4వేల క్యూసెక్కులు

**మూడేండ్లుగా నిరంతరాయంగా నీరు**  
 ప్రభుత్వం ఎన్ఆర్ఎస్వీ కాల్యాలతో మూడేండ్లుగా నిరంతరాయంగా కాశేశ్వరం జిల్లాలు అందిస్తుండడంతో కరువు ప్రాంతమైన తుంగతుర్తి, సూర్యాపేట నియోజకవర్గాలు సత్యశాసనం ద్వారా, బీడు భూముల్లో పచ్చని పొలాలుగా మారాయి. తిరుమలగిరి మండలంలోని వెలిశాల 69 డిబీఎం నుంచి తుంగతుర్తి, మద్దిరాల, నూతనకల్ మండలాలకు.. 70డిబీఎం కాల్య ద్వారా నాగారం మండలం 71డిబీఎం నాగారం, అర్బుపల్లి మండలాలతో పాటు సూర్యాపేట నియోజక వర్గంలోని అత్తూర్ ఎస్, చిప్పెంల, పెన్పహాడ్, మండలాలతో పాటు కోడాడ నియోజక వర్గంలోని మోతి, సదీగాడం మండలాలలో నీ పలు గ్రామాలకు కాశేశ్వరం జిల్లాలు అందనున్నాయి.

**నిండుకుండల్లా వెరువులు, కుంటలు వారబంది విధానంలో..**  
 వారబంది విధానంలో కాశేశ్వరం జిల్లా సూర్యాపేట జిల్లాకు రానున్నాయి. జనవరి 8నుంచి 16వరకు నీరందించి ఆనంతరం 15రోజుల పాటు నిటిపే వేస్తారు. తుంగతుర్తి, సూర్యాపేట, కోడాడ నియోజక వర్గాల్లో రెండో దశ కింద 2,23,000 ఎకరాల ఆయకట్టు ఉంది. ఈ సీజన్లో పూర్తి ఆయకట్టుకు నీరందించాలని అధికారులు నిర్ణయించారు. సాగు నీటిని రైతులు పొందుపుగా వాడుకోవాలని అధికారులు సూచిస్తున్నారు.

## సురేశ్ పై దాడిని తీవ్రంగా ఖండిస్తున్నాం

● బీఆర్ఎస్ జిల్లా అధ్యక్షుడు, ఎంపీ బడుగుల లింగయ్యయాదవ్  
 బోడ్రాయిబజార్, డిసెంబర్ 29 : తుంగతుర్తి నియోజకవర్గం అర్బుపల్లి మండలం కాసర్లపహాడ్ గ్రామానికి చెందిన బీఆర్ఎస్ నాయకుడు మెండే సురేశ్, అతని భార్య, పిల్లలపై కాంగ్రెస్ నాయకులు దౌర్జన్యంగా దాడి చేయడాన్ని తీవ్రంగా ఖండిస్తున్నట్లు బీఆర్ఎస్ జిల్లా అధ్యక్షుడు, రాజ్య సభ సభ్యుడు బడుగుల లింగయ్యయాదవ్ తెలిపారు. కాంగ్రెస్ నాయకుల దాడిలో గాయపడి ప్రభుత్వ జనరల్ ఆస్పత్రిలో చికిత్స పొందుతున్న సురేశ్ను శుక్రవారం ఆయన పరామర్శించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ.. 'పేద వర్రానికి చెందిన నాయకుడి చూడకుండా రైతులందరూ రాదేదీని అడుగుతావా? నీళ్లు రాదేదీని వాట్సాప్లో పెడుతావా? అంటూ దాడి చేయడం బాధాకరమన్నారు. గత పదేండ్లలో బీఆర్ఎస్ పాలనలో ఎలాంటి పుర్రులు, దౌర్జన్యం, రౌడీయజానికీ తావు లేకుండా పాలన సాగించినట్లు గుర్తు చేశారు. నడు కాంగ్రెస్ పాలనలో బీఆర్ఎస్ నాయకులపై ఆకారణంగా దాడులు చేయడం తగదన్నారు. మరోసారి ఇలా జరిగితే చూస్తూ కూచునేది లేదని హెచ్చరించారు. పదేండ్ల కిందటి విష సంప్రదాయాన్ని మళ్లీ తెచ్చే ప్రయత్నం మానుకోవాలని సూచించారు. దాడికి పాల్పడిన వారిపై చట్టబంధం చర్యలు తీసుకోవాలని డిమాండ్ చేశారు. సురేశ్ కుటుంబానికి బీఆర్ఎస్ పార్టీ అండగా ఉంటుందని తెలిపారు. ఆయన చెబుతూ జడ్పీటీసీ దాపుల వీరప్రసాద్యాదవ్, బీఆర్ఎస్ అర్బుపల్లి మండలాధ్యక్షుడు గుండగాని సోమేశ్ గౌడ్, బొడ్డు రామలింగయ్య, గణేశ్ ఉన్నారు.



మేకలను పరిశీలిస్తున్న ఎమ్మెల్యే గుంటకండ్ల జగదీశ్ రెడ్డి, ఎమ్మెల్యే ఎంపీ కోటిరెడ్డి

## అనిల్ ఆగ్రోఫామ్ సందర్శన

● గొర్రెలు, మేకల ఎదుగుదలపై ఆరా తీసిన ఎమ్మెల్యే జగదీశ్ రెడ్డి, ఎమ్మెల్యే కోటిరెడ్డి  
 త్రిపురారం, డిసెంబర్ 29 : మండల కేంద్రంలోని మర్ల అనిల్ కుమార్ రిజిస్ట్రార్ ఆగ్రోఫామ్ను మాజీ మంత్రి, ఎమ్మెల్యే గుంటకండ్ల జగదీశ్ రెడ్డి, ఎమ్మెల్యే ఎంపీ కోటిరెడ్డి శుక్రవారం సందర్శించారు. ఆగ్రోఫామ్లో పెంచు తన్ను గొర్రెలు, మేకల ఎదుగుదల గురించి అడిగి తెలుసుకున్నారు. పంట పొలాలను పరిశీలించారు. కోళ్లు, గొర్రెలకు ఎలాంటి మేత వేస్తున్నారు, ఎంత ఆదాయం వస్తుందనే అంశాలను అనిల్ కుమార్ రెడ్డిని అడిగి తెలుసుకున్నారు. అనంతరం ఆగ్రోఫామ్ అంతటా కలియతిరిగారు. వారి వెంట తిరుమలగిరి(సాగర్) ఎంపీ జగన్మోహన్ రెడ్డి, రైతులందరినీ సమీక్ష కో ఆర్డినేట్ అనుముల శ్యాంసుందర్ రెడ్డి, బీఆర్ఎస్ నాయకుడు కోటి రెడ్డి, అభివృద్ధి యాత్ర అధ్యక్షుడు మద్దిపాడు గుమ్మర్ల ఉన్నారు.

## ఫణిగిరి కాకతీయుల రెండంతస్తుల మండపాన్ని కాపాడుకోవాలి

● పురావస్తు పరిశోధకుడు ఈమని శివనాగిరెడ్డి  
 నాగారం, డిసెంబర్ 29 : సూర్యాపేట జిల్లా నాగారం మండల పరిధి పణిగిరి గ్రామ శివారంలోని వరసంపాలయం ఎడమ శిథిల ముఖతున్న రెండంతస్తుల మండపాన్ని కాపాడుకోవాలని పురావస్తు పరిశోధకుడు, పీఠ డిప్యూటీ సూపర్ వైజ్ సీకెట్ డాక్టర్ ఈమని శివనాగిరెడ్డి కోరారు. ఆలయ పరిసరాలను శుక్రవారం ఆయన పరిశీలించి మాట్లాడారు. ఈ రెండంతస్తుల మండపం క్రీస్తుశకం 13వ శతాబ్దికి చెందిన కాకతీయ వాస్తుశైలికి అద్దం వుంటుందని, చుట్టూ మట్టి పేరుకుపోయి మొదటి అంతస్తు సగం పూడి పోయిందని, రెండో అంతస్తుపైన ఉన్న విమానం పెచ్చులు ఊడి పోయాయని చెప్పారు. తక్షణమే మరమ్మతులు చేపట్టి మండప భాగాలపై కొట్టి సున్నాన్ని తోలగించి చారిత్రక నిర్మాణాన్ని భవిష్యత్ తరాలకు అందించాలని ఆయన విజ్ఞప్తి చేశారు.



మండపాన్ని పరిశీలిస్తున్న పురావస్తు పరిశోధకుడు ఈమని శివనాగిరెడ్డి

# ఆన్లైన్ గేమ్స్ తో ఆగం

● ప్రాణాల మీదకు తెచ్చుకుంటున్న యువత  
 ● జూదంతో గుల్లవుతున్న జేబులు  
 ● అడ్మిన్స్ తో లక్షల రూపాయలు స్వాహా  
 ● డబ్బులు పోయాక మనస్తాపంతో ఆందోళన  
 ● ఇటీవల ఓ వ్యక్తి సెల్ఫీ వీడియోతో కలకలం  
 భువనగిరి మండలంలోని బండ సాహారం గ్రామానికి చెందిన చెరుకూల ప్రసాద్ ఆన్లైన్ గేమ్స్ కు అడ్మిన్స్ అయ్యాడు. బజినెస్ కోసం అత్రాగాల్సిన ఎకరం భూమిని రూ.32 లక్షలకు అమ్మి, ఆ డబ్బులతో అత్యంత పాటు ఆన్లైన్ గేమ్ అడాడు. తొలుత రూ.5లక్షల వరకు పోగొట్టుకున్నాడు. తన వద్ద ఉన్న మరో రూ.17లక్షలతో డిపాజిట్ చేశాడు. ఆ తర్వాత ఫైట్ వేసినప్పుడు లక్షల్లో రూ.15లక్షల అప్పు తెచ్చాడు. ఆ డబ్బు ఆన్లైన్ గేమ్స్ తో పోవడంతో కుటుంబ సభ్యులు మందరిం చారు. దీంతో అత్యంత కష్టాలు వచ్చినట్లు సెల్ఫీ వీడియో తీసి ఫాస్ట్ స్క్రీన్లలోకి వెళ్ళాడు. రెండు రోజుల తర్వాత తిరిగి ఇంటికి చేరడంతో కథ నుభాంతుమైంది. ఇది ఇటీవల బయటకు వచ్చిన కేసు. బహుశంకాని ఇలాంటి కేసు మరెక్కడా ఉన్నాయి.



**అప్పులు చేసి మరి..**  
 ఆన్లైన్ గేమ్స్ కు అలవాటు పడిన వారు ఆప్పుల కోసం ప్రయత్నిస్తారు. స్టాల్ ఫోన్లో పలు రకాల ఫ్రైవేట్ లోన్ యాప్స్ తో అప్పులు తీసుకొని మరి గేమ్ ఆడుతున్నారు. తరువాత అవి తీర్చలేక తీవ్ర ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. ఇంకొక మంది గేమ్లో డబ్బులు పోవడంతో బండ్లు, పోస్టు తాకట్టు పెడుతుండగా, మరికొక మంది అమ్ముకుంటున్నారు. అనేక మంది బయట వడ్డీలకు తీసుకుంటున్నారు. తిరిగి ఇవి కట్టలేక అప్పులు తాకట్టు పెట్టడంతో పాటు గత్యంలేకుండా లేక అమ్ముకుంటున్నారు. దాంతో కుటుంబాలు రోడ్డు మీద పడుతున్నాయి.  
 తుండగా, పెద్దలు మాత్రం డబ్బులు అత్యంత తగిన జూదంతో కిగిరుతున్నారు. విద్యార్థులు, యువతతోపాటు పెద్దలు, ఉద్యోగులు సైతం ఆన్లైన్ జూదం బాటపట్టి రమ్మే అడుతున్నారు. ఫోన్లో నెట్ సౌకర్యం, బ్యాంకు అకౌంట్లో డబ్బులు ఉంటే చాలు ఎక్కడి నుంచైనా రమ్మే అడ్డొచ్చు. ఆన్లైన్లో వేపాటుకు సంబంధించి 20లక్షల నుంచూ ఎక్కడా అందజాలడం ఉన్నాయి.  
 చాలామంది ఆన్లైన్లో జంగల్ రమ్మే, క్రాసిక్ రమ్మే ప్లే చేస్తూ ఏసీ ఈ టూ డ్రీ డాట్ కామ్, ఫస్ట్ గేమ్స్ డాట్ కాం, డక్కన్ రమ్మే డాట్ కాం తదితర వెబ్సైట్లలో వేపాటు అడుతూ జేబుకు బిచ్చం పెట్టుకుంటున్నారు.